

【衡阳地区中医医院发展巡礼】

王珊 彭国军 胡斌 陈舟

它是推动中医发展的排头兵，在医疗技术飞速进步的今天，不断探究中医长足发展的路径...

博采精进 扬国医之光

在衡东县，老百姓有“初一十五不看病”的旧习。但农历十一月十五这天，我们走进衡东县中医医院针灸推拿科...

来做理疗的陈先生告诉我们，这里天天爆满，每次来都要预约排队。“中医院医生护士们医术精、服务好，用针灸推拿治疗面瘫、肩颈腰椎病效果特别好...

衡阳市卫计委中医科科长刘雄对全市中医院如数家珍，他认为，在针灸推拿方面，衡东县中医医院很有特色。

该院对中医治疗方法深挖，综合运用针刺、艾灸、推拿、火罐、小针刀、理疗等30多种方法治疗面瘫、肩颈、腰椎等病症...

“中医要传承发展，生生不息，一要精耕传统，二要博采众长。”衡东县中医医院院长马中建深有感触。

糖尿病中心，是全县首家使用胰岛素

1982年，衡阳这座有着浓厚历史文化底蕴的城市，迎来了一场载入中医发展史的会议——这是中华人民共和国成立以来国家卫计委(原国家卫生部)首次召开的全国中医医院和高等中医药院校建设工作会议...

36年时光荏苒。作为会议主现场的衡阳，始终秉承“衡阳会议”精神，各大中医院勇立潮头，突出中医特色，弘扬中医文化...

衡东县中医医院：只为杏花香满园

治疗糖尿病，首家引进开展“周围血管诊断治疗仪”诊断治疗糖尿病并发症，全县唯一开展心血管、糖尿病患者绿色疗法——“三氧大自血疗法”的专科...

省级重点专科骨伤科，在传承清末武术教练杨大毛第三代弟子、老院长赵炳煌中医“古方”的基础上，对开放性骨折、复杂部位骨折、多骨骨折等采用手法复位配合中药外敷治疗...

还有内科、综合外科、妇产科、治未病中心等，每一个科室都博采精进，形成了自己的鲜明特色。2005年至今，衡东县中医医院飞速发展，收入翻了近十倍...

仁心仁术 铸国医之魂

吴集镇龙堰村的曹爷爷今年98岁，因“股骨粗隆间骨折”，住入衡东县中医医院骨折二科。入院时，老人体质虚弱，精神萎靡，家属非常担心...

为百岁老人开展手术，在衡东县中医医院并不是个案。老年人体质虚弱，常伴有高血压、糖尿病等老年病...



衡东县中医医院整体规划鸟瞰图。(图片由衡东县中医医院提供)

血压、糖尿病等老年病，手术难度高，风险大，县级医院一般不实施此类手术。衡东县中医院却敢于担当，为七八十岁以上老人开展手术...

“技不在高，而在德；术不在巧，而在仁。”这是衡东县中医医院人倡导的价值准则。中医弘扬的“大医精诚”、“仁心仁术”，被他们写在医院门诊、住院部、行政楼的墙面上...

仅2018年，医院就先后深入霞流、草市6个乡镇组织义诊9次，举办健康知识讲座2次，发放宣传资料2500份，诊治人数1710人次，免费发放药品3万多元。

全院卫生技术人员272人，其中高级技术职称51人，中级职称98人，省名中医1人，市名中医2人，中高级职称人数在县级医院中位居前列。

心投入。他每天提前半小时到医院，查完房、看完门诊病人后，很早的来到手术室主刀手术，有时一上午连做三台手术。

“衡东最美湘女”、护士刘小平，视病人如亲人。对于五保户、年老没有家人陪伴的病人，她悉心照顾，帮患者办理手续...

一件件小事彰显着衡东县中医人对医疗事业的大义担当，一股份坚守饱含着衡东县中医人对病人的大爱真情。

“衡阳好医生”曹岳俊，对工作总是全身心投入。

何利明 陈仕球 肖霄

耗时10个月，摧毁5个团伙，抓获36名涉毒人员

邵东警方破获特大毒品案

近日，邵东县公安局禁毒大队经过10个月时间的奋战，成功破获公安部目标毒品案件，抓获以卿某莲、黄某彬、黄某科为首的36名涉毒人员...

案件缘起今年2月23日，邵东公安局禁毒大队、仙槎桥派出所仙槎桥镇高速公路开展联合清查时，查获一运毒车辆，当场抓获涉嫌运输、贩卖毒品的犯罪嫌疑人李某和黄某...

分明，涉案人员众多，涉及地域广，并掌握了李某元等多名涉毒人员的活动规律，一张抓捕大网全面铺开。

7月12日，专案组在邵阳市泰金宾馆附近抓获涉毒人员李某元等，缴获海洛因346克，扣押运毒车辆1台；8月16日，专案组在邵阳北高速收费站抓获涉毒人员杨某武...

继抓获涉毒人员陈某宇、付某希、刘某平，缴获冰毒140多克、麻古500多粒；10月14日专案组在邵东新步步高附近抓获涉毒人员金某东...

组在掌握了卿某莲、黄某彬、黄某科大量贩卖毒品的犯罪证据后，决定对其实施抓捕。10月21日，专案组在邵东县工业园区附近抓获贩毒人员黄某科...



查获的毒品。(邵东县公安局供图)

邵东县公安局负责人表示，毒品祸国殃民，该局将深挖涉毒线索，做到发现一起，打击一起，坚决打好禁毒战。

李秉钧 廖智慧 何庆辉

“农”墨重彩绘东江 ——来自资兴市改革开放40周年的报道

走进资兴市山水天然食品有限公司的生产车间，各生产班组的工人们正干得热火朝天，两台庞大的全自动定量包装机不停运转，实现了分类、包装、抽真空、自动称重全自动化生产。

经过多年的努力，“山水天然”从小作坊成功蜕变成了省级龙头企业，年产值达1.9亿元。像山水天然食品有限公司这样的农业龙头企业，如今正在资兴市不断涌现。

40年前，资兴农民守着一亩三分地“日出而作、日落而息”，面朝黄土背朝天辛苦劳作只够温饱。

培育龙头企业

扶持龙头企业集中发展，形成规模效应是资兴市发展农业产业化走出的关键一步。“那时候我们生产车间、库房、办公室加起来都不到60平方米，条件很艰苦...

2001年，资兴市规划建设罗围食品工业园。作为全国首批农产品加工创业示范基地，食品工业园覆盖了资兴市粮油、水产、果茶、畜牧、药材等大宗农产品加工及农产品物流...

经过近20年的发展，园区产业格局已形成，龙头企业队伍不断发展壮大，名牌产品不断增多，辐射带动作用不断增强，成为资兴农业产业化龙头。

农业改革过程中，该市转变思路，用工业化的理念抓农业，积极培育新型农业经营主体，推行“公司+合作社+基地+农户”经营模式。

打造资兴品牌

资兴农业产业发展的40年，伴随着新型农业经营主体发展壮大的还有农业品牌的不断成熟。“东江鱼”、“东江蜜橘”、“东江湖茶”的热销便是得益于它的品牌效应。

资兴市清江镇青草村70岁的原村党支部书记黄仁雄介绍，今年又是一年柑橘丰收年。从30多年前东江大坝关闸蓄水，移民靠发展柑橘种植起步...

“以前想都不敢想，我们的蜜橘居然可以卖得这么火。那时没人知道东江湖蜜橘，我们辛辛苦苦一年，可橘子大都烂在了地里。”

为打破“深处山中人不知”的尴尬局面，资兴市高度重视品牌培育和开拓，积极申报“东江湖”蜜橘农产品地理标志...

“今年我的5亩橘子地收入10万元。”资兴农业经济发展的另一张“金名片”

便是“东江鱼”。“北有洞庭鱼米香，南有东江湖鱼米香。”依托东江湖优质水资源...

为依法保护好东江湖这一品牌，实现养殖、加工、销售等健康有序发展，2014年12月，“东江湖”被原国家质检总局批准为国家地理标志保护产品...

“农旅”融合发展

在发展全域旅游的背景下，该市大力推进农村一、二、三产业融合发展，加快推进农旅结合，积极推动种植业、加工业、餐饮业等与休闲旅游互相融合、互相提升...

近年来，该市围绕“两片三线”(即东江双溪洞示范片、流华湾示范片和S322线、S903线及东江湖沿线)战略布局，突出打造环东江湖水文化休闲农业带...

在回龙山瑶族乡二峰村的瑶家餐馆里，一群游客刚从回龙山上观赏云海下来，饿得直嚷嚷，饭店老板娘邓述球赶紧从厨房里端出刚出锅的土腊肉。

“这些游客都是到附近游玩后再到我们这住一晚，第二天去山顶看日出的。”邓述球说，春天到有机茶园体验采茶制茶，夏天到流华湾欣赏荷花...

现在，资兴已经形成了北部城郊乡镇发展以粮食生产为主的城郊农业和生态农业，南部库区乡镇发展以东江果、东江湖、农家休闲为主的休闲观光农业...